



## 一个人制造“完美”劫案

当地时间7月28日中午,法国东南部海滨度假胜地戛纳市的卡尔顿洲际酒店上演一起特大珠宝劫案——一名持枪劫匪突然闯入正在该酒店举行的“列维夫钻石”夏季珠宝展展厅,在众目睽睽之下将十多件总价值超过4000万欧元(约合人民币3.26亿元)的钻石珠宝抢走!

从现场来看,这名劫匪竟一个人实施了整个抢劫,而整个作案过程不过短短数分钟!堪称“法国史上第二大珠宝劫案”。



警方在法国戛纳卡尔顿洲际酒店调查

事发戛纳:热闹的珠宝展  
众目睽睽:持枪淡定开抢

# 法国惊爆史上第二大珠宝劫案

### ■ 抢劫现场

## 戛纳酒店大厅持枪劫匪洗劫珠宝展

从7月20日起,位于戛纳市拉克鲁瓦塞特大道著名的卡尔顿洲际酒店开始举行一场夏季珠宝展,而珠宝展的主办者是以色列56岁亿万富豪列夫·列维夫拥有的顶级珠宝品牌“列维夫钻石”。据悉,该珠宝展本来计划举办到8月底,招待来自戛纳、圣特罗佩和其他地中海城市的富豪顾客。

当地时间7月28日早上,许多人慕名来到卡尔顿洲际酒店,一睹大名鼎鼎的“列维夫钻石”风采。

中午大约11点半一名中年男子也随着人流走进珠宝展厅。

据一些法国媒体描述,该男子手中拎着一个手提箱,头戴棒球帽,脸上还戴着一副深色墨镜,看上去和其他前来参观珠宝的顾客没多大区别(注:也有媒体称,当时该男子用面罩蒙住了脸部)。令人做梦也没想到的是,当这名男子进入展厅之后,他突然拿出一把手枪,然后喝令现场所有人原地站住,不得乱动!

## 仅数分钟就抢走4000万欧元珠宝

目击者称,现场的工作人员和保安顿时被吓得目瞪口呆。还没等他们反应过来,这名男子就设法打开了摆放珠宝的玻璃展台,然后将其中多件珠宝一扫而空,塞入随身带来的一个手提箱中。

接着,这名劫匪在众目睽睽之下,一手挥舞着手枪,一手拎着装有珠宝的手提箱,从展厅一个侧门逃了出去。据称,该劫匪总计抢走了十多件名贵的钻石珠宝,其中包括钻石戒指、钻石项链,以及数款镶嵌有钻石的手表,而据估算,这

些被抢的珠宝总价值超过4000万欧元!

直到劫匪离开后,如梦初醒的酒店保安和工作人员才急忙报警,但此时那名劫匪早已逃出酒店,混入熙熙攘攘的人流,消失得无影无踪。整个作案过程不过几分钟,劫匪并没开枪,也没人反抗,所有人眼睁睁地看着这名劫匪得手之后溜之大吉,没有任何人开枪或者受伤!一名目击者称:“当时现场有一些工作人员和保安,整个抢劫案进行得很快,并且没有发生冲突。”

### ■ 震惊法国

## 一个人实施的“完美抢劫”

戛纳警方迅速赶到卡尔顿洲际酒店展开调查。28日下午,警方在卡尔顿洲际酒店珠宝展厅门口设立了警戒线,并对案发现场的目击者进行了问话。

然而,尽管当地媒体对这起惊天劫案进行了铺天盖地的大量报道,但卡尔顿酒店管理层和警方对案情细节讳莫如深。28日晚,一名警方发言人仅证实称,这起珠宝抢劫案“发生在28日中午”,但却拒绝透露更多关于劫匪的身份和体貌特征,甚至不愿证实劫匪是否如一些媒体所报道的那样“只有一个人”。

尽管如此,这一抢劫案发生后,立即震惊了法国,劫匪竟能够不费吹灰之力干下如此一桩“完美抢劫”,令许多人都感到不可思议。更让人惊掉下巴的是,种种迹象都显示,该劫匪居然是“单枪匹马”地一个人实施了整个抢劫过程,没有任何同谋!不过,也有法国报道称,参与这次珠宝抢劫案的劫匪并非一人——而是两名持枪男子。按照这一版本报道的说法,当2名劫匪闯入展厅之后,其中一人负责用枪威胁现场所有人不得轻举妄动,同时另一人负责疯狂地抢劫珠宝。

### ■ 原因探究

## 可能有“内鬼”法国珠宝劫案不断

目前,警方正全力调查案件,并检查酒店的监视器拍下的画面,而酒店附近的道路已被封锁。有分析人士认为,这次卡尔顿洲际酒店举办的珠宝展事先做好了安保措施,并配备了相应的保安人员,但劫匪依旧能够得逞抢走珠宝,其原因主要有两点——第一,劫匪显然事先精心策划,并对于酒店周围的地理环境了如指掌,从而在作案后能从容逃离;第二,不排除酒店内部人员与劫匪串通作案、里应外合。

这次珠宝劫案是法国历史以来第二大的珠宝劫案,仅次于2008年12月发生的巴黎珠宝大劫案——2008年12月4日,4名武装劫匪闯入位于法国巴黎蒙田大道著名的哈里·温斯顿珠宝店,仅用57秒就抢走了价值8500万欧元的钻石珠宝。与此同时,这也是自今年5月份以来在戛纳发生的第3起珠宝失窃案——2013年5月戛纳影展期间先后发生了两宗珠宝盗窃案:5月17日,劫匪凌晨潜入诺瓦泰尔酒店,偷走一批价值140万美元的珠宝;5月23日,当一家五星级酒店举行名人派对时,劫匪偷走了一条价值200万欧元的钻石项链。综合消息

## 美国做东 巴以重启和谈

美国国务院28日宣布,巴勒斯坦和以色列代表定于29日和30日在华盛顿会晤,举行启动和平进程的初步会谈,为后续谈判拟定“程序性工作计划”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,恢复中东和平进程对以色列而言具有重要意义,以巴达成的任何和平协议都会提交全民公投。

美国国务院发言人珍·普萨基28日发表声明说,国务卿约翰·克里过去数月来连访中东,推动和平进程。“在华盛顿的会谈将标志着(和平)会谈的开始。这是达成程序性工作计划的机会,以确定各方在今后数月如何推进谈判。”

美联社报道,巴以将就最终和平协议谈判6至9个月。29日和30日初步会谈将解决双方在和谈框架上的问题。本轮巴以对话可能同样“夭折”。

巴以和谈在以色列国内遭强硬派反对,令内塔尼亚胡政府承压。内塔尼亚胡在内阁会议上强调,“现在重启政治进程对以色列而言具有重要意义”,政府会把达成的和平协议提交全民公投。

据新华社

## 波音请求全球运营商查客机

美国波音公司28日通知全球各大航空运营商,要求它们检查旗下客机,以搜集霍尼韦尔公司生产的客机紧急定位发射器相关数据。

本月12日,埃塞俄比亚航空公司旗下的一架波音787“梦想”客机在英国伦敦希思罗机场起火。调查人员怀疑,事故是由霍尼韦尔公司生产的紧急定位发射器内电线缠绕导致,引发外界对客机安全性的质疑。

波音公司一名发言人当天在一份声明中说:“波音请求(运营商)对安装霍尼韦尔公司紧急定位发射器的客机展开特别检查,包括717型、新一代737型、747-400型、767型和777型客机。”就检查目的,声明说:“检查将搜集数据,以帮助监管方制订可能的规范。”

在全球范围,最多1200架波音客机安装有同款紧急定位发射器。波音公司要求运营商尽可能多地检查客机,并在10日内反馈检查结果,以确定应采取什么样的措施应对故障。

据新华社

## 意大利惨烈交通事故

# 旅游大巴翻下高速公路 已造成至少39人死亡



事故现场

一辆旅游客车28日晚冲下意大利南部一处高速公路,造成39人死亡。事发原因尚不清楚,警方已展开调查。

### 突发事故

事故28日晚发生于那不勒斯到巴里的高速公路,具体地点位于蒙特福特·伊尔皮诺至巴亚诺路段,距离首都罗马大约250公里。

意大利警方和救援人员说,司机因不明原因失去对车辆的控制,冲出护栏,跌落大约30米。客车残骸停在斜坡底部。

客车在冲出护栏前,在下坡路段以“正常”速度行驶,突然转向,撞向多辆汽车。七八辆车在撞击中受损。一辆汽车后部损毁,另一辆侧面撞坏。

救援人员称,36人当场死亡,随后3人伤重不治。救援人员从客车残骸中找到33具遗体,又在车底

发现3名遇难者遗体,推测他们是客车下坠时被甩出的乘客,司机也身亡。

截至29日上午,救援人员从事故客车中救出11名伤者,包括多名儿童。救援人员估计,死亡人数可能会进一步上升。

### 原因待查

意大利媒体报道,列车核载50余人。事故发生时,车辆从东南部普利亚地区返回,几乎客满。

普利亚是不少天主教徒青睐的朝圣地。客车乘客多来自那不勒斯附近的坎帕尼亚区,刚结束在普利亚的朝觐。事故发生原因尚不清楚。地方检察官已经抵达现场,展开调查。

目击者说,听到“砰”的一声,似乎是客车车胎爆裂。而按另一些目击者说,客车刹车似乎出现问题,司机无法控制汽车。据新华社

## 西脱轨列车司机被控79项杀人罪

西班牙脱轨列车司机乔斯·加尔松·阿莫被控79项谋杀杀人罪,他目前已经被保释,但被禁止离开西班牙,同时被禁止驾驶火车6个月。事故现场附近居民说,阿莫曾承认因为火车行驶速度过快,他无法刹车。

据悉,事发前火车的时速达到190公里,远超过80公里时速的限制,导致火车在转弯时车速过快,最终脱轨侧翻。调查人员必须确定阿莫是否曾及时踩刹车,以及火车是否出现技术故障。西班牙铁路公司称,阿莫是个经验丰富的司机,熟知路线。

28日,西班牙圣地亚哥大学医院收治的一名受伤乘客死亡,导致此次脱轨事故死亡人数达到79人。目前医院中还有70名受伤乘客正在接受治疗,其中22人伤势严重。

综合消息